

oponentní posudek diplomové práce Pavla Haniše

Olomouc, urbanistický rozvoj Slavonín - Povel

autor oponentního posudku: Ing. arch. David Mareš, 6/2019

autor diplomové práce: Pavel Haniš, FA ČVUT Praha, AR 2018/2019, LS

atelier Kohout – Tichý

vedoucí diplomové práce: prof. Ing. arch. Michal Kohout

Zadáním diplomové práce je transformace pole na obytnou čtvrť. Pole leží v jižní, převážně rezidenční části Olomouce a je obklopeno zástavbou. Jde zřejmě o největší transformační území ve městě, 49-ti hektarový greenfield. Navazuje na nejmladší – a tedy nejhorší – socialistická panelová sídliště Povel a Nové Sady z konce 80. let, ve kterých žije asi 20 000 obyvatel. Porevoluční developerské projekty bytových domů nepřevýšily bídnou kvalitu socialistické výstavby. Zadání lze tedy považovat za příležitost, jak tuto část města pozvednout.

k návrhu

Analytická část je zpracována důkladně a zabývá se všemi podstatnými aspekty od demografie, přes dopravu, vybavenost až po urbanistickou strukturu. Postrádám pouze zmapování významných prvků technické infrastruktury.

Návrh je srozumitelně rozvržen na čtyři části, které tvoří svébytný celek a současně jsou dobře navázány na okolí. Konceptně je založen na blokové struktuře, která ale není mechanická a objevuje se v ní řada atypických momentů, které ji oživují. Zdá se mi, že všechna základní rozhodnutí byla udělána správně. Měřítko blokové struktury je přiměřené, příznivá je typologická různorodost veřejných prostranství i domů. Těžištěm nové čtvrti je park. Doporučil bych snad jen větší podíl prostorů pro práci, protože řešené území leží v části města, ve které výrazně dominuje bydlení.

Návrh je silný nejen v celkovém pojetí, ale i v detailu. Přesvědčivě působí i řešení parku. Chválím, že téma využitím dešťové vody je v návrhu integrované stejně důsledně jako třeba parkování.

V práci pouze postrádám zohlednění významných sítí technické infrastruktury – územím prochází významná kanalizační stoka a středotlaký plynovod. Síť lze nerespektovat a navrhnout jejich přeložení, mělo by to být ale provedeno vědomě.

shrnutí

Pavel v diplomové práci prokázal, že je schopný nejen dobře zanalyzovat podmínky zadání a o návrhu komplexně přemýšlet, ale ve výsledku vytvořit novou čtvrť města, ve které by se pěkně žilo i pracovalo. Práce je srozumitelně a graficky pěkně zdokumentovaná. Tato studentská práce by mohla být poučením i pro řadu praktikujících architektů.

Navrhuji stupeň hodnocení A.

Ing. arch. David Mareš

